防汛、防台工作应急预案
为切实做好本公司防汛防台安全工作，提高防汛防台救灾能力，确保在灾害性天气发生时，使事故处于可控状态，保证防汛防台抢险工作高效有序进行，确保人民群众生命及现存粮食等财产的安全，特制定本预案。

一、指导思想

以确保人身和现存粮食安全为首要目标，按照“以防为主、措施配套、安全规范、万无一失”的要求，树立防大汛、防台风、抗大灾的思想，积极做好防汛防台各项准备工作。

二、适用范围

本预案适用于江苏盐粮控股集团有限公司（以下简称盐粮集团公司）。

三、组织指挥体系及职责

1、防汛防台工作领导小组

组  长：宋传兆

副组长：杨  春

成  员：潘华森  张  峰  张  荣  张保东  

蒋其云  胥加军  蒋中龙

各直属子公司成立相应组织，分别建立得力的应急抢险突击队。

2、防汛防台工作领导小组的主要职责

检查落实应急事故的预防措施和应急救援的各项准备工作，开展防汛防台常识培训和抢险救灾预案演练，提前落实抢险救灾所需物资等工作，负责防汛防台期间安全巡查，以及应急救援现场的组织指挥等工作。接受上级的命令和下级的请示报告并及时妥善处理。

四、防汛防台物资准备工作

盐粮集团公司各直属子公司要根据各收购库点实际情况，提前编制防汛防台工作所需物资预算，备足必要的器材，对现有机械设备做好日常维护保养工作，安排试机，确保发生灾情时机械设备正常运行。要提前落实好防汛防台期间所需应急车辆，保证工作需要。

五、预案启动前的准备

1、建立和完善防汛防台工作责任制。

盐粮集团公司各直属子公司要针对实际情况，详细制定防汛防台工作应急预案，落实责任、明确分工，切实做到思想到位、组织到位、指挥到位，做到抓早、抓紧、抓实。明确专人24小时值班，并严格执行领导带班制度，建立对上对下的联络网，做到平时抓防，紧急时能抢。同时要加强与防汛防台指挥部、气象等部门联系，互通情报，密切协作，要主动向当地党委、政府汇报工作，争取支持。

2、认真做好台风来临和汛前检查工作。

要加大防汛防台工作管理力度，并立即组织有主要领导参加的台风来临和汛前检查，查制度、查岗位责任制、查防雨防雷设施是否齐全，对存在的问题和各种隐患立即采取措施加以解决。要在汛前将具备挡水功能的防鼠板安装到位或砖砌挡水墙，并密封通风口。有水患的库点，要做好砌墙封堵仓门的准备。对低洼地段的粮食，要查清货位，结合调出、销售，在主汛期到来之前，全部转移到安全地带。对漏雨的仓房要抢修或采取防漏雨措施，对露天囤存放的一定要垫高苫严，对油布要加固，确保粮食安全。对库区内排水沟渠、下水道要迅速清理疏通，检查排水系统情况（包括潜水泵、机房、电线路等），防止发生积水内涝。对现有险仓、险房、险墙要抓紧时间抢修，设立安全警戒线，防止倒塌伤人。对避雷设施要进行检测，确保有效，防止雷击引起伤亡或火灾事故。

六、预案的启动

根据台风和汛期中的实际情况，防汛防台工作领导小组决定启动应急预案，迅速部署指挥全公司的防汛防台救灾工作。各直属子公司建立的抢险突击队必须24小时待命，随时投入抢险救灾工作，所有人员通讯工具必须全天侯畅通，保持有效联络，服从防汛防台工作领导小组统一指挥。各直属子公司发现有险情必须迅速报告，并及时处置，科学应对，努力将灾害损失降至最低状态。
七、受灾后的应急行动预案

盐粮集团公司各直属子公司的抢险突击队必须在台风来临、洪灾后半小时到达现场，服从统一指挥，密切配合，通力协作，迅速投入抢险救灾工作，并根据现场灾情，决定是否请求支援，果断决策，迅速控制灾情，确保防汛防台救灾工作有序进行。

八、奖惩办法

1、对模范遵守本预案，在防汛防台工作期间取得显著成绩、表现突击的单位和个人，给予表彰或奖励。

2、对违反本预案的给予通报批评，对具体责任人、分管领导根据其情节轻重给予相应处分。在防汛防台工作期间对工作不负责任、玩忽职守的，发生重大责任事故或造成重大损失构成犯罪的，依法追究刑事责任。

九、预案实施

本预案自公布之日起实施。

                              2016年6月5日
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