
江苏盐粮控股集团有限公司2020年
粮食库存检查实施方案

为认真落实区发改委《关于开展2020年粮食库存检查的通知》（都发改发[2020]56号）精神，现就做好2020年粮食库存检查工作，切实守住库存粮食数量真实、质量良好、储存安全、运作合规的底线，迎接上级粮食库存检查，制定实施方案如下：

一、组织领导、工作职责

1、组织领导。集团成立粮食库存检查工作领导小组，领导小组由10位同志组成。

组  长：杨  春
副组长：潘华森

成  员：张  峰   张  荣   蒋其云   胥加军

周兴才   王  毅   蒋中龙   韦荣学
    领导小组下设实物检查组、财务检查组、政策检查组。各公司应成立相应领导组织。

2、工作职责。集团负责这次库存检查全面工作，制定实施方案并监督实施。具体工作由潘华森同志牵头负责。

实物检查组，组长：潘华森，成员：蒋中龙、刘太。负责监督检查库存粮食数量、质量，安全和仓储管理制度执行，以及仓储保管员帐、卡、折、查粮记帐、薰蒸记录等工作。

财务检查组，组长：张峰，成员：韦荣学、柏爱民、郑薇薇。负责粮食库存实物台帐与保管总帐、分仓保管帐、统计帐、会计帐和银行资金台帐的帐实相符、帐帐相符。负责收购码单、销售合同、出库单、发货明细表等反映出入库业务的凭证整理成册。

政策检查组，组长：张荣，成员：张蒙、周永涛。负责政策性粮食业务指导督查和相关资料搜集、整理、归档工作。

各公司负责所涉有粮食库存逐仓逐囤的数量、质量自查，并绘制与实际库存相一致的平面图和货位明细表及自查工作底稿，以及平时的查粮记录、化验记录、薰蒸记录是否完整规范和库区环境卫生等一系列工作，发现问题及时整改。填写自查汇总表格和货位明细表便于检查组复查，并对自查结果负全责。

二、检查时点、范围和内容

1、检查时点。以2020年8月底统计结报日为检查时点。

2、检查范围。集团公司所属库(点）存储的省、区级储备粮，以及存储地方储备粮食企业的其他性质粮食。
3、检查内容。

（1）库存粮食数量。纳入检查范围的粮食库存实物数量、品种和粮权归属情况，以及不同年份、不同性质、不同品种粮食分仓（货位）储存管理情况。承储企业粮食库存实物与保管账、统计账、会计账、银行资金台账的帐实相符、帐帐相符情况。

（2）库存粮食质量。按照《关于做好2020年全省库存粮食质量安全检测扦样工作的通知》（苏粮监测函[2020]19号）精神，配合省、市粮油质量监测中心做好库存粮食扦样等工作。
（3）政策执行情况。对承储企业执行国家粮食收购政策、储备粮轮换管理、库贷挂钩、财政补贴拨付等情况进行同步检查，验证库存粮食的真实性。

三、实施步骤

1、准备阶段（9月5日前）

各公司及相关科室要认真学习这次库存检查的有关文件精神和实施方案，明确职责和分工，准备相关资料，实事求是地反映粮食库存的真实情况，整理好粮堆形状，准备好检查各种器具。将粮食分解登记表（附件1）报区发改委粮食和物资储备处。
2、企业自查阶段（9月15日前）

各公司及相关科室严格按照检查的各项要求开展自查，发现问题及时整改，按照各自职责做好自查工作，接受区发改委的督导检查。

3、市级普查阶段（9月25日前）

做好迎接市发改委组织的粮食库存普查工作。
4、省级抽查阶段（10月15日后）

做好迎接省级检查组抽查各项准备工作。

四、工作要求
纳入检查范围的各公司（库点）要严格按照2019年全国政策性粮食库存大清查的标准和检查方法（国粮发[2019]52号），扎实开展自查工作，发现问题立即整改。
各公司对自查结果负全责，对自查工作不扎实，市级普查或省级抽查发现问题的承储单位一律不得参与集团公司组织创建的“红旗库（仓）”评比活动，同时纳入年终考核评比工作。在粮食库存检查期间要自觉接受社会监督，对群众反映的问题线索，一经查实，实行责任追究，决不姑息迁就。重大违纪违法案件，按照相关规定及时移送纪检监察机关和司法机关处理，确保这次粮食库存检查工作顺利开展，圆满完成各项工作任务。
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